



Муниципальное бюджетное образовательное учреждение  
«Майская средняя общеобразовательная школа»  
Газета № 29 (январь 2016) Основана: в 2000 году  
Тираж: 40 экземпляров

### Новости короткой строкой

В нашей школе залили каток. После покупки школьного инвентаря ученики начали активно посещать каток.

\*\*\*

29 января 2016г состоялся районный конкурс «Ученик года.—2016»

### Сегодня в номере:

1. День студента—1 стр.
2. Новогодние праздники—2стр.
3. Жизнь под аккорды гармони—3 стр.
4. Крещение—4 стр.
5. Открытие прихода—4 стр.

### С Днем Рождения!

Батуев Б.Б.— 22.02.	Коневина Л.—08.02
Данилова А.И.— 27.02	Михайленко Н.—11.02
Герасимова Л.—06.02	Козина Т.—14.02
Семусева Ю—07.02	Покацкая А.—17.02
Маркелова Н.—07.02	Пляскин С.—26.02
Данилова С.—07.02	

## День студента

25 января—Татьянин день—празднование Дня Студента.



С 60-70 годов 19 века Татьянин день стал традиционным студенческим праздником. К тому же, с него начинались студенческие каникулы, и именно это событие студенческое братство всегда отмечало весело и шумно. Празднование «профессионального» дня студентов имело традиции и ритуал — устраивались торжественные акты с раздачей наград и речами.

В этот праздник отменялись все различия — возрастные и сословные, отменялись

все чины и звания, уравнивались богатые и бедные — все они ощущали себя согражданами «учёной республики». Татьянин день праздновался повсюду. Он объединял профессоров, студентов нынешних и «бывших» по всей России.

Выпускники нашей школы тоже поступают в различные учебные заведения и становятся студентами:

В 2012-1013 учебном году со школы вышло 2 выпускника, которые стали студентами ССУЗА РФ и ВУЗА РФ.

В 2013-1014 учебном году из 9 выпускников все стали студентами, из них :ВУЗЫ РФ: 2 студента, ВУЗЫ РБ: 3 студента ССУЗЫ РБ: 4 студента

В 2015-2015 учебном году из 17 выпускников 90% стали студентами: ВУЗЫ РФ: 1 студент, ВУЗЫ РБ: 3 студента, ССУЗЫ РФ: 3 студента, ССУЗЫ РБ: 7 студентов.

Как видно из статистики, наши выпускники активно пополняют ряды студентов не только бурятских учебных заведений, но и выезжают за пределы Бурятии.

Мы надеемся, что из нынешних студентов получатся хорошие специалисты.

*Ценцевицкая Алина, корреспондент*

### Новый год встретили вместе.

Вот и пролетели незаметно новогодние праздники. Но как много они оставили приятных, веселых впечатлений, которые мы будем вспоминать еще долго. Хорошие воспоминания остались от праздника, который подарили нам глава сельского поселения «Майск» Ринчинов А.Б. и работники Дома Культуры. В этом году было принято решение изменить традиционную форму встречи Нового года и провести праздник в виде корпоратива. В Доме Культуры собрались представители 6 разных организаций. Вечер проходил в веселой непринужденной обстановке с играми, танцами, конкурсами. Также организациям были даны задания подготовить номер—рекламу «Празднование Нового года». Основательно подготовились работники детского сада «Белочка», Верхне-Баргузинского лесхоза и Майской участковой больницы. Первыми выступили работники детского сада, показали шуточную инсценировку и провели шуточную игру «Волшебная шляпа», которая помогала «читать» мысли присутствующих. Работники лесхоза представили музыкальную пародию на известных артистов, самым запоминающимся образом был Валерий Леонтьев, которого изобразила Смолина Надежда. А работники больницы представили шуточную театрализацию, показав нам наш организм после новогодних праздников. Выступления были встречены на «ура». Праздник прошел в теплой, веселой обстановке, оставил много радостных впечатлений

*Ведерникова Е.Г.*

### Новый год в школе.

26 декабря в нашей школе прошла новогодняя ёлка. У всех классов она была разной. Младшая ёлка прошла как обычно весело, особенно понравилась первоклашкам, которые были так удивлены, когда пришёл Дед Мороз. На празднике было много конкурсов, дети водили хоровод вокруг ёлки, рассказы-

вали стихи, за это их награждали сладкими призами. Самый интересный конкурс был «Лучший новогодний костюм».

Ёлка у средних классов была совсем другой. Там не было таких конкурсов, но было не менее интересно, потому что ребята выполняли домашнее задание. Что же в него входило:

-Танец, тему которого учащиеся вытянули по жребию.

- Сценка на тему «Как справляют новый год в разных уголках мира»

Победителем стал 8 класс, который подготовил современный русский народный танец и сценку на тему «Новый год - год обезьяны».

Ну а интереснее всего было на старшей ёлке, где участвовали учащиеся 8 -11 классов, а также две команды учителей. И учителя, и учащиеся исполняли зажигательные танцы. 9класс исполняли восточный танец, 10 класс -ламбаду, ну а 11 класс исполнял танец джаз-дэнс. Сценки у всех были очень интересными и смешными. В общем все команды выступили отлично, но жюри распределили место таким образом:

**1 место** заняла команда 8 класса. (Классный руководитель Свешникова К.А.)

**2 место** заняла команда 9 класса (Классный руководитель Ухинов Б.Х.)

**3 место** заняла команда 11 класса (Классный руководитель Ринчинова Л.Б.)

Поздравляем всех участников, и не важно, кто выиграл, а кто проиграл, ведь главное не победа, а участие. Ну а всех остальных поздравляем С НОВЫМ ГОДОМ и желаем провести этот год прекрасно!

*Емельянова Даша, корреспондент*

## Жизнь под аккорды гармонии

**Гармонь всегда считалась народным инструментом русских. Невозможно представить себе классический образ русского парня без гармошки. О судьбе такого рубахи - парня мы сегодня хотим Вам рассказать.**



В 1929 году в многодетной семье родился **Иван Семенович Скосырский**. Как и положено, когда пришло время, пошел в школу. Но после того, как окончил 4 класса, учебу не продолжил, так как нужно было

ездить в другое село. Пошел работать. С малых лет помогал отцу заготавливать дрова, за это получал 18 кг муки. В 15 лет уже самостоятельно работал на быках: зимой возил дрова, летом – сено. Груз вывозили в Цыбикан и в Улюн, когда на быках, когда на барже. Тяжело было, но, как вспоминает наш герой, работали наравне со взрослыми. Однажды случилось так, что несколько человек упали в реку. Никого рядом не было, и 15-летний подросток Иван Скосырский спас 6 человек. Но тогда это подвигом не считалось.

Еще один случай запомнился нашему герою. Однажды заболел он малярией, и такой озноб его охватил, что ни встать, ни сесть не мог Иван Семенович. А ночью – беда: дом загорелся. Тут волей-неволей подскочил дом тушить, близких спасать. А после пожара, глядь, а уже нет температуры и

самочувствие нормальное. Вот так от стресса и вылечился от болезни.

Когда началась война, взрослые мужчины ушли на войну, и дядя Ивана Семеновича оставил ему свою гармонь. Потихоньку сам начал осваивать ноты, лады. Первые шаги по изучению нотной грамотности помог освоить односельчанин Владимир Кузнецов. А в основном самоучкой овладел виртуозной игрой на гармошке. Так у молодого парня появилась неизменная спутница жизни – гармонь, которая приходила на выручку в любой ситуации: веселила, душу грела, тосковала, бодрила своего хозяина.

В 1949 году пошел в армию. Все село провожало своего любимого гармониста. И в армии помогла гармошка: услышав, как играет молодой солдат, стали приглашать его на концерты, в госпитали. Слушали его все: и солдаты, и офицеры – всем нравилась игра Ивана Семеновича. Там же, в армии, купил свою первую личную гармонь.

Вернувшись из армии, работал токарем, затем на нефтеразведке, а в 1956 году устроился в связь. Так и проработал всю свою жизнь Иван Семенович связистом. Неоднократно был награжден грамотами и дипломами за добросовестный труд.

В 1968 году встретил свою жену – Галину Семеновну, с которой прожили около 50 лет, вырастили 3 детей, помогают воспитывать 8 внуков и 10 правнуков.

Разное бывало в жизни, по словам Ивана Семеновича, но никогда не расставался он со своей любимой гармошкой – своей спутницей. «Потому что по жизни нужно идти с песней, никогда не унывать, - считает наш герой. - А еще работать, трудиться не покладая рук, тогда и болеть некогда будет».

Вот такие советы нам дал Скосырский Иван Семенович, наш долгожитель, гармонист и по-прежнему молодой душой человек.

*Ринчинов Зорикто, корреспондент*

## Мудры традиции народа

### Крещение

На дворе январь. Мороз! Как и положено в это время года, ведь 19 января празднуют православные христиане большой праздник – Крещение Господне! По традиции люди ставят крестики на окнах и дверях, чтобы нечистая сила не забралась в дом. Набирают святой воды и, конечно же, окунаются в проруби, чтобы смыть все грехи и набраться здоровья на весь последующий год.

Вот уже третий год в поселке Майский Ринчинов Александр Баторович, глава поселения, организовывает для своих сельчан купель: вырезается прорубь, огражденная легкоъемным ограждением и оборудованная сходами и подъемами, приняты меры по освещению, готовится теплое помещение (вагончик). Также во время купели организовано

дежурство сотрудников полиции, врачей скорой медицинской помощи.

С каждым годом интерес к этой традиции растет. Все больше людей приходит для того, чтобы соблюсти народные обычаи. Примечательно и то, что с каждым годом все больше и больше детей приобщается к этой традиции, и можно уже увидеть, как папа с сыном вместе окунаются в ледяную воду. В этом году 46 майчан окунулись в купели (для сравнения в 2014 году – 37 человек; в 2015 году – 34 человека).

Вот так, благодаря местному самоуправлению, возрождаются и крепятся народные традиции.

*Ринчинов Зорикто, корреспондент*

### Открытие прихода

В нашем посёлке Майский время проходит крещение, открылся приход «Рождество Пресвятой Богородицы».

В начале 2010 года он находился на улице Первомайская. На собрании Балаганскую Наталью Ивановну выбрали помощником батюшки А.Р. отца Сергия, который приезжает из Баргузинского района. С ней мы и встретились и получили следующую информацию: «В приходе в настоящее время открыта служба, открыт киоск, где продают иконки, крестики, свечи. Была оказана помощь со стороны мэра поселка Майский Ринчинова А.Б. и депутата Народного Хурала Лоншакова А.Р. Осенью Лука из Посельского монастыря осветил улицы в поселке, и был воздвигнут крест на месте строительства будущего храма!!!»

В дальнейшем будут проводиться службы, крещение, освещение домов. Всех православных приглашаем посетить приход. А кто желает принять православную веру, может побеседовать с отцом Сергием, который приезжает на службу в приход».

*Беседу провели Просекина Таня,*

*Михайленко Никита, корреспонденты*

<b>Школьная газета «Майский ручеек» № 29. Тираж 40 экземпляров МБОУ «Майская СОШ».</b>	<b>Газета напечатана на оборудовании пресс-центра школы</b>	<b>Руководитель: Ведерникова Елена Генриковна, учитель русского языка и литературы</b> Главный редактор: Ринчинов Зорикто Корреспонденты: Ценцевицкая Алина Емельянова Дарья	<b>Чекушина Света Семусева Юлия Лазарева Ира Михайленко Никита Просекина Таня</b>
--	---	---	---